
   شناسي زيست

  درستي بيان شده است؟ اي كه نقطه آغاز و پايان همانندسازي آن مقابل يكديگر است، به مورد ياختهدر كدام گزينه  -1

  كند. ) به وسيله يك مولكول هليكاز، همانندسازي مي2  ) همانندسازي دناي آن دو جهتي است.1

  ) همانندسازي دناي آن يك جهتي است.4  كند. اي همانندسازي مي ياخته از چرخه S) در مرحله 3

  بيان شده است؟ نادرستيكدام گزينه به  - 2

  تر از پيوند بين نوكلئوتيدهاي مقابل در دنا است. ) پيوند بين نوكلئوتيدهاي مجاور در دنا قوي1

  ها يكسان است. قطر دنا در سراسر آن اي، اي در مقابل بازهاي دو حلقه هاي تك حلقه گيري باز) به دليل قرار2

  كينز و فرانكلين، تشخيص ابعاد مولكول دنا بود.ل) از جمله نتايج آزمايشات وي3

  هاي مختلف استفاده كرد. يوري در سه آزمايش خود از آنزيما) 4

  اند؟ درستي بيان شده چند مورد از عبارات زير به - 3

  دار است. از دئوكسي ريبونوكلئوتيد آزاد گوانين تر دار سنگين الف) ريبونوكلئوتيد آزاد گوانين

  اي با هم برابر است. اي و دو حلقه حلقه  آلي تك ب) در هر مولكول دنا تعداد بازهاي

  هاي واتسون و كريك، مارپيچي بودن مولكول دنا براي اولين بار مشخص شد. ج) در پژوهش

  سازي است. شود قطعاً داراي اطلاعات پروتئين سم ميد) هر مولكول رنا كه بعد از خروج از هسته وارد سيتوپلا

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه درباره آزمايش گريفيت به - 4

  شد عامل بيماري آنفلوآنزا، نوعي ويروس است. ) در زمان گريفيت تصور مي1

  دار استفاده كرد. نده كپسولهاي ز ) گريفيت در مرحله اول خود همانند مرحله سوم از باكتري2

  دار زنده مشاهده كرد. پوشينه  هاي مرده، مقدار زيادي باكتري ها و خون موش ) گريفيت بعد از مرحله چهارم با بررسي شش3

  ) گريفيت بعد از انجام آزمايش خود به ماهيت و چگونگي انتقال ماده وراثتي پي برد.4

  بيان شده است؟ درستينا بهكدام گزينه درباره آزمايشات ايوري  - 5

  ) در آزمايش اول همانند آزمايش سوم از آنزيم پروتئاز استفاده كرد.1

  دار شدند. هاي بدون كپسول، پوشينه ) در آزمايش اول برخلاف آزمايش دوم، باكتري2

  ايوري براي تحكيم ادعاي خود كه دنا ماده وراثتي است آزمايش سوم را انجام داد.) 3

  هاي بدون كپسول شد. دار شدن باكتري هايي كه در لوله آزمايش بود باعث كپسول فقط يكي از لايه) در آزمايش دوم 4

  اند؟ بيان شده نادرستي بهچند مورد از عبارات زير  - 6

  اي هستند قطعا داراي ديسك هستند. جانداراني كه فاقد چرخه ياختهالف) 

  حلقوي مشاهده كرد.توان دناي خطي و  دار مي هاي يوكاريوتي هسته در ياختهب) 

  شود. ها، ريبوزوم مشاهده مي ها همانند هوهسته اي هسته ج) در پيش

  شد عامل بيماري آنفلوآنزا باكتري استرپتوكوكوس نومونيا است. د) در زمان گريفيت تصور مي

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به - 7

  گونه ماده آلي را ندارد. زا، توانايي توليد هيچ ري) استرپتوكوكس نومونياي غير بيما1

  اند. غيرمضاعف G2هاي يوكاريوتي در مرحله هاي ياخته ) كروموزوم2

  توان در تهيه واكسن استفاده كرد. دار مي از باكتري استرپتوكوكوس نومونياي كپسول) 3

  كند. اي، دناي خود را همانندسازي مي هچرخه ياخت S) باكتري اشرشياكلاي در مرحله 4

  چند مورد از جملات زير درست هستند؟ - 8

  هاي زنده استفاده نشد. در مرحله اول گريفيت همانند مرحله چهارم از باكتريالف) 

  در آزمايش دوم ايوري همانند آزمايش سوم از آنزيم استفاده شد. ب)

  رت يكسان وجود دارند.صو  هاي انسان به هاي انساني در تمام ياخته ج) ژن

  تواند از يك ياخته به ياخته ديگر منتقل شود. در آزمايشات گريفيت مشخص شد كه ماده وراثتي ميد) 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 9

  »....................ها  اي هوهسته ....................ها  اي هسته پيشدر «

  د.دار دوجوب يك جايگاه شروع همانندسازي ) همانند ـ اغل1

  ها وجود دارد. ) برخلاف ـ داراي دناي كمكي به نام ديسك هستند كه در برخي از آن2

  دو جهتي است.فقط ـ همانندسازي  برخلاف) 3

  ن مشاهده كرد.توا يك آنزيم هليكاز و دو آنزيم دنابسپاراز ميـ در يك دو راهي همانندسازي  همانند) 4



  است؟ نادرستكدام عبارت در مورد دنا،  -10

  استر است. ديني بيشتر از تعداد پيوندهاي فسفو) در يك مولكول دناي خطي، تعداد پيوندهاي هيدروژ1

  ها داراي يك جايگاه آغاز همانندسازي هستند. اي هسته ) اغلب پيش2

  شود. اطلاعات وراثتي مي ) يكسان بودن قطر مولكول دنا در سراسر آن باعث پايداري3

  ) در يك دو راهي همانندسازي يك آنزيم هليكاز و يك آنزيم دنا بسپاراز وجود دارد.4

  اند؟ بيان شده نادرستي بهچند مورد از عبارات زير  - 11

  اي خود را دارند. هاي زنده بدن انسان توانايي همانندسازي دناي هسته الف) همه ياخته

  دهند. ي را در يك جهت انجام ميها همانندساز ب) همه باكتري

  حفاظتي است. ج) آزمايش مزلسون و استال ثابت كرد كه همانندسازي دنا، نيمه

  اي از رشد و نمو قرار دارد متفاوت است. كه در چه مرحله بسته به اين يوكاريوتي هاي آغاز همانندسازي در يك ياخته د) تعداد جايگاه

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كند؟ تكميل مي درستي بهينه، عبارت زير را كدام گز -12

  »....................هاي  پژوهش«

  ) واتسون و كريك همانند مزلسون و استال، درباره ساختار ماده وراثتي بود.1

  اي است. و دو رشته كردند كه دنا مولكولي مارپيچي) ويلكينز و فرانكلين برخلاف چارگاف، ثابت 2

  ، ماهيت ماده وراثتي را مشخص كرد.) ايوري همانند گريفيت3

  در جانداران مختلف يكسان است. Cبا  Gو  Tبا  A) چارگاف برخلاف ايوري، نشان داد كه مقدار بازهاي آلي 4

  است؟ نشدهدرستي بيان  چند مورد از عبارات زير به -13

  استر را دارند. ودييند همانندسازي شركت دارند توانايي تشكيل پيوند فسفاهايي كه در فر الف) همه آنزيم

  باشد. اي قطعا داراي دو سر متفاوت مي ها دناي هسته در يوكاريوتب) 

  گويند. مرازي دارد و به اصلاح اشتباهات اين آنزيم فعاليت نوكلئازي مي ج) آنزيم دنابسپاراز، فعاليت پلي

  د.كن ، دنا همانندسازي ميSها، در مرحله  اي ها همانند هوهسته اي هسته د) در پيش

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  اند؟ درستي بيان شده از عبارات زير به چند مورد -14

  تر از پيوند بين دو نوكلئوتيد مقابل در دو رشته دنا است. الف) پيوند بين نوكلئوتيدهاي مجاور در يك رشته دنا قوي

  ها داراي دناي حلقوي متصل به غشاي پلاسمايي و ديسك هستند. ب) همه باكتري

  برد كه مقدار بازهاي آلي در جانداران مختلف يكسان است. چارگاف پيج) 

  توان مشاهده كرد. سي دناي حلقوي را ميمدر باكتري استرپتوكوكوس نومونيا و پاراد) 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كمتري با ژن دارد؟ارتباط كدام عبارت  - 15

1 (DNA  2 (RNA  3پروتئين4  ) كربوهيدرات (  

  استفاده كرده باشد. ....................از آنزيم  نيستشات خود ممكن ايوري در آزماي -16

  مراز پلي DNA) 4  ) نوكلئاز3  ) آميلاز2  ) ليپاز1

  كمتر از سايرين است. ....................تعداد  DNAدر يك مولكول  -17

  ت) پيوندهاي قند فسفا4  استر ) پيوندهاي فسفودي3  ) دئوكسي ريبوزها2  ) بازهاي پوريني1

  نقطه آغاز و پايان همانندسازي در مقابل هم قرار دارد؟ DNAدر كدام جاندار طي همانندسازي  - 18

  ) استرپتوكوكوس نومونيا4  ) خزه3  پوس ) پلاتي2  ) پلاناريا1

  گيرد. صورت مي ....................استرپتوكوكوس نومونيا در  ....................در گويچه سفيد  محل ويرايش -19

  ) همانند ـ هسته4  ) همانند ـ سيتوپلاسم3  ) برخلاف ـ هسته2  ف ـ سيتوپلاسم) برخلا1

  وجود دارد. ....................كمترين نقطه شروع همانندسازي در ژنوم  - 20

  ) زنبق4  ) اشرشياكلاي3  ) پارامسي2  ) آميب1

  است؟ نشدهدرستي بيان  كدام عبارت درباره پرندگان به -21

  يطي پاسخ دهند.هاي مح توانند به محرك ) مي1

  وجود آورند. توانند موجوداتي كم و بيش شبيه خود را به ) مي2

  ) در صورت تغيير محيط پيرامون خود، توانايي ثابت نگه داشتن وضعيت دروني خود را دارند.3

  آورند. وجود مي  كنند از يك گونه هستند و يك جمعيت را به ) تمام پرندگاني كه در يك جنگل زندگي مي4



  گزينه به درستي بيان شده است؟ كدام - 22

  اي است. بافت پوششي بنداره انتهاي معده همانند بنداره ابتداي معده از نوع استوانه) 1

  باشد. اي بنداره ابتداي مري همانند بنداره انتهاي مخرج از نوع اسكلتي و داراي انقباضات ارادي مي بافت ماهيچه) 2

  اي و زيرمخاطي مشاهده كرد. توان در لايه ماهيچه كه عصبي را ميلايه لوله گوارش و شب 4وان در هر ت بافت پيوندي سست را مي) 3

 نوع صاف و غير ارادي هستند.هاي لوله گوارش از  تمام ماهيچه) 4

  لوله گوارش را دارد؟ pHتنظيم  ،كدام بخش از لوله گوارش با توليد هورمون توانايي - 23

  روده باريك و ) دهان4  ) روده بزرگ و مري3  ) پانكراس و معده2  دوازدههو ) معده 1

  باشند؟ چند مورد از عبارات زير درست مي - 24

  اي، در ساختار خود گروه فسفات دارند. هاي موجود در غشاء ياخته ترين مولكول الف) فراوان

  ب) تقسيم ياخته در همه جانداران اساس توليدمثل و ترميم است.

  پيمايند. كيلومتر را از مكزيك تا جنوب كانادا مي ج) نوزاد پروانه مونارك هر ساله هزاران

  يابي مقصد است. د) پروانه مونارك در طول روز قادر به جهت

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

   ....................برخلاف  ....................در  - 25

  است. تر يط اساسييند پاسخ به محيط، نقش عامل تغييرات در شرايط مح) فرايند سازش با محيط ـ فرا1

  توانايي پرواز و مهاجرت دارد.بالغ مونارك ـ نوزاد پروانه مونارك،  ) پروانه2

  آورند. ها، با توليدمثل موجودي كم و بيش شبيه خود به وجود مي اي ها ـ پرياخته اي ياخته ) تك3

  ) سلولز ـ نشاسته، مونومرهاي موجود فقط گلوكز هستند.4

  هستند؟ ادرستنچه تعداد از موارد زير  - 26

  شود. بري، انرژي مصرف مي در فرايند انتقال فعال برخلاف فرايند درونالف) 

  شوند. هاي زيستي منشأ زيستي دارند و باعث آلودگي محيط زيست مي هاي فسيلي برخلاف سوخت ب) سوخت

  كنند. ي خاصي تجويز ميج) در پزشكي شخصي، پزشكان تنها با مشاهده وضعيت بيمار، براي هر فرد روش درماني و داروي

  هاي خود در گوارش ليپيدها نقش دارد. مايع صفرا با آنزيمد) 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟بيان شده است نادرستيكدام گزينه به  - 27

  توان آمينواسيد مشاهده كرد. در معده نمي) 1

  تمام ترشحات معده با كيموس معده در تماس هستند.) 2

  موازي با معده قرار دارد توانايي توليد هورمون نيز دارد.و اي كه زير معده  غده) 3

  دوازدهه نقش دارد. pHهورمون سكرتين در قليايي شدن ) 4

  درستي بيان شده است؟ هاي زير درباره گوزن به يك از گزينه كدام - 28

  هاي حيات را دارد. باشد كه برخي از ويژگي ها واحد ساختاري و عملكردي جانور مي ) ياخته در آن1

  گويند. كنند را جمعيت مي ) هر گوزن عضوي از گونه است و افرادي از يك گونه كه در سراسر دنيا زندگي مي2

  دهند. رود، ميزان سديم را در ادرار خود افزايش مي ها بالا مي كه غلظت سديم در خون آن ) هنگامي3

  دهند. ل ميهايش را تشكي يابند و دستگاه هايش در كنار يكديگر اجتماع مي ) بافت4

  كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي تكميل مي - 29

  .» ....................هر اندام مرتبط با لوله گوارش انسان «

  كند. ) تمام ترشحات خود را وارد لوله گوارش مي2  ) زير معده و موازي با معده قرار دارد.1

  هايي با فضاي بين سلولي اندك تشكيل شده است. ) از ياخته4  دارد. برد) توانايي توليد پيك شيميايي دور3

  ؟استشده  يانب ينادرستشكل است به  يا يسهاز لوله گوارش كه ك يدام مورد درباره بخشك -30

  هاي ديگر بيشتر است. كننده مخاطي از ياخته هاي ترشح ) همه غدد معده در لايه مخاطي قرار دارد و تعداد ياخته1

  كنند. هاي غدد معده هستند كه فاكتور داخلي معده را ترشح مي ياختهترين  هاي كناري بزرگ ) ياخته2

  كربنات را دارند. كننده مخاط، توانايي ترشح بي هاي ترشح هاي پوششي سطحي برخلاف ياخته ) ياخته3

 شود. ريز نزديك پيلور به خون ترشح مي هاي برون ) هورمون گاسترين از ياخته4

 

  



  ....................در گوارش  -31

  شوند. ي پانكراس در محيط اسيدي فعال ميها، پروتئازهاي معده همانند پروتئازها ) پروتئين1

  يابند. ها تحت عمل ليپازهاي پانكراس به طور كامل گوارش مي چربي) 2

  آيد. وجود مي ساكاريد ساكارز به يابند دي ها گوارش مي ها، در اولين محلي كه كربوهيدرات كربوهيدرات) 3

  توان در دوازدهه و معده مشاهده كرد. ها، آمينواسيدها را مي ن) پروتئي4

  ؟باشد نميكدام گزينه در رابطه با ساختار لوله گوارش درست  - 32

  آيند. طور غيرارادي از انقباض درمي هاي حلقوي هستند كه به ماهيچه هاي لوله گوارش ) همه بنداره1

  شده است. هاي پوششي پوشيده ) همه طول لوله گوارش توسط ياخته2

  هاي لوله گوارش انسان در محيط مايع قرار دارند. ) همه ياخته3

  تر است. ) غده بزاقي بناگوشي از ساير غدد بزاقي دهان بزرگ4

  است؟ نشدهدرستي بيان  كدام عبارت زير درباره معده به -33

  شود. يابد و انقباضات آن، آغاز مي ) با ورود غذا به معده، معده اندكي انبساط مي1

  .شود هاي كناري توليد و ترشح مي ) عامل داخلي معده از ياخته2

  شوند. ) پروتئازهاي معده برخلاف پروتئازهاي پانكراس در محيط اسيدي فعال مي3

  شود. معده به مري مي ) اگر انقباض بنداره تحتاني معده كافي نباشد، فرد دچار برگشت اسيد4

  بيان شده است؟ ادرستين بهكدام عبارت درباره گوارش غذا در دهان  - 34

  ها و ليپيدهاي موجود در غذا هستند. هاي موجود در دهان فاقد توانايي گوارش پروتئين آنزيم) 1

  تر است. ) غده زيرزباني از ساير غدد بزاقي بزرگ2

  ها نقش دارد. ) بزاق حاوي آنزيم ليزوزيم است و در نابودي باكتري3

  ها است. درات) دهان محل شروع گوارش شيميايي كربوهي4

  شده است؟ يانب ينادرستكدام مورد به  -35

  شود. طولي، حلقوي و مورب مشاهده مي  ) در معده سه لايه ماهيچه1

  كنندگي نيز دارند. كننده همانند حركات كرمي نقش مخلوط  قطعه  ) حركات قطعه2

  كند. ها و اسيد حفظ مي نزيم) ماده مخاطي ديواره لوله گوارش را از خراشيدگي و آسيب حاصل از تماس غذا و آ3

  رود تا راه ناي بسته شود و غذا وارد مري شود. گلوت بالا مي يند بلع اپي) در فرا4

  صحيح است؟ انسانهاي پوششي موجود در معده  تهكدام گزينه درباره همه ياخ - 36

  د.كنن ) گاهي مواد مختلفي را با خون مبادله مي2  كربنات نقش دارند. ترشح موسين و بي) در 1

 هاي گليكوپروتئيني مرتبط هستند. اي از رشته ) با شبكه4  پردازند. هاي زيستي مي ) به گوارش انواع مولكول3

  .نداردوجود  ....................انسان  ....................طور معمول در به - 37

  آنزيم ليپاز ـ) كيسه صفرا 4  زيم غيرفعالس ـ آنا) شيره پانكر3  كننده ) روده بزرگ ـ سلول ترشح2  ) بافت پيوندي سست ـ كلاژن1

   ....................هاي لوله گوارش  همه بنداره -38

  توانند از نوع صاف يا اسكلتي باشند. هاي حلقوي هستند كه مي  داراي ماهيچه) 2  اي دارند. هسته شكل و تك هايي دوكي ) ياخته1

  شوند. ) فقط هنگام عبور غذا باز مي4  كنند. اند كه مانند دريچه عمل مي هاي طولي ) ماهيچه3

  نمايد؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 39

  »....................هاي عصبي وجود دارد،  اي از ياخته اي از لوله گوارش كه شبكه در هر لايه«

  د.هاي آن در گوارش شيميايي غذاها و تنظيم فعاليت دستگاه گوارش نقش دارن ) ترشحات ياخته1

  شود. اي شفاف و چسبنده دارد، مشاهده مي ) نوعي بافت پيوندي كه ماده زمينه2

  دهند. هاي حلقوي را تشكيل مي ) به همراه يكديگر در ديواره داخلي روده، چين3

  ) تركيبي گليكوپروتئيني با جذب آب، در لغزنده كردن توده غذايي مؤثر است.4

  نمايد؟ ل ميدرستي تكمي كدام گزينه عبارت زير را به - 40

  »....................هر آنزيمي كه در بزاق وجود دارد «

  كند. ) به گوارش نشاسته كمك مي2  اي ترشح شده است. ) از بافت پوششي غده1

 كند. هاي غذا را از لوله گوارش تسهيل مي ) عبور ذره4  هاي درون دهان نقش دارد. ) در از بين بردن باكتري3

 
 

  


